



*Уважаемые читатели журнала!*

Тесные научные связи Национальной академии наук Украины и Государственного предприятия «Конструкторское бюро «Южное» им. М. К. Янгеля» в области космических исследований всегда находят свое отражение в действиях, направленных на взаимное сближение и сотрудничество, и выпуск этого журнала еще одно подтверждение этих традиций, проверенных временем.

В октябре 2012 г. на заседании президиума Национальной академии наук Украины было подписано Генеральное соглашение о научно-техническом сотрудничестве между ГП «КБ Южное им. М. К. Янгеля» и Национальной академией наук Украины в области создания ракетно-космической техники. Для его реализации создан Координационный совет по организации совместных работ, сформированы рабочие группы и принят перспективный пятилетний план совместной научно-технической деятельности ГП «КБ «Южное» и НАН Украины по основным научным направлениям.

Немаловажное значение в научных разработках имеет освещение результатов научно-технической деятельности ученых и конструкторов в области ракетно-космической техники в научных изданиях. Научные публикации позволяют обобщить и сохранить накопленный опыт, предложить общественности новые идеи и решения, вызвать научную дискуссию и стать началом новых взглядов и подходов в решении проблемных вопросов и реализации амбициозных научно-технических проектов.

Космическая отрасль Украины является одной из тех отраслей, которые обеспечивают поступательное развитие экономики государства, необходимый уровень ее научно-технического потенциала, реальный выход на международные рынки высокотехнологичной продукции. Космическая отрасль обладает развитой инфраструктурой средств для наземной отработки, производственными мощностями предприятий-изготовителей, научными кадрами и высококвалифицированным персоналом.

Успешное участие ГП «КБ «Южное» в ряде престижных международных космических проектов предполагает дальнейшую интеграцию Украины в существующую международную кооперацию по исследованию космического пространства. А это, в свою очередь, предполагает не только активное использование международных

---

информационных ресурсов в ракетостроении, но и обеспечение доступа иностранным партнерам к украинским ресурсам.

Неоценимую роль в этом играет научно-практический журнал «Космическая наука и технология», издаваемый совместно НАН Украины и ГКА Украины с 1994 г. С этим журналом нас связывают давние и надежные партнерские отношения.

Начиная с этого номера, в журнале будут представлены статьи, которые являют собой сконцентрированный результат труда опытных научных сотрудников, а также молодых специалистов ГП «КБ «Южное», выступавших со своими докладами на конгрессах Международной академии астронавтики в 2013 году в Пекине и в 2014 году в Торонто.

Уверен, что общими усилиями авторов и редакции журнала ещё в большей степени будет раскрыт потенциал наших общих возможностей на благо Украины – современной космической державы.

*А. В. Дегтярев,*  
Генеральный конструктор –  
Генеральный директор ГП «КБ «Южное»